

# 週年慶感言

杜瑞煙

牙橋雜誌立案已來，今天已屆二週年，我們沒有舉辦任何儀式來慶祝，只有在這個日子裡，開出牙橋歲月兩年來的檢討與擬定未來的方針，就教于諸位牙醫界的先進。

牙橋的文章結構及來源，可分三方面：(一)社論、評論、大家談之類的文稿，由主筆團會議與自由投稿兩方面來匯集；(二)學術性文稿，由學術編審委員，有計劃的邀稿而來；(三)雜談休閒之類文稿，則由編輯羣主導。至于大型座談會的文稿，係針對牙醫現有之問題，集思廣義，搜尋各種聲音，以供有決策權之士，作為參考。

在牙橋雜誌的發展過程，起初是一本台北醫學院校友會的月刊，因此扮演的是校友之間的橋樑，無論校友身居何處，只要我

們有他的通訊處，我們必然會寄上這份每月的招呼，讓校友知道我們在做什麼，也希望校友能夠多參與。從七十七年一月十五日發行叁仟份，到次月即提昇發行量為伍仟份，這是工作人員在自信心，與使命感的交集中，散發出來的能，因此我們也有幾分自得。由於以月刊型式發行，我們收到校友許多的回應，在金錢上、在學術上、在訊息上，而最大的回應，是對本刊寄予更大的期許，將本刊視為每月不可或缺的精神食糧，當然，譽之所歸，謗即相隨，於是我們也努力地修正方向、改善內容，但限于時間與人力，常有部份錯失出現，這是我們應做而沒做好的，希望讀者能夠原諒，因為所有參與工作的同仁，全是和您我一樣的在職牙醫師，只不過我們多一份執著而

已。

綜合兩年半裡的內容，我們對牙醫界種種的呼籲，在今日我們已看到了改善，但套句今日流行的話「雖不滿意，但可以接受」來看，這是一種乞丐心理的反應，因為我們別無選擇；在此，面臨全民健康保險即將實施的關鍵時刻，釐清我們的角色，正面有力地提出我們牙醫師的主張，讓我們站在國家一份子的角色上，盡一份我們最能盡到的力量，為全國人民的口腔衛生，做到完全的奉獻，孰是所盼，願我牙醫師們，攜手合作，共同完成此一歷史使命。

作者／台北醫學院牙醫學士／杜瑞煙牙醫診所負責人／牙橋雜誌社創辦人

•全省巡迴演講續篇 •全省巡迴演講續篇 •全省巡迴演講續篇 •

## 失敗為成功之母 ——牙科臨床失敗病例發表暨討論

- 北醫牙科校友會繼去年的「有史以來最浩大的全省巡迴演講」之後。
- 今年度推出以各科「臨床失敗病例」為討論主題、創新的巡迴演講。  
由別人的失敗中學習、糾正自身的醫療作業，錯過它，我們將為您感到遺憾！！

時間：七十九年十月七日、十四日  
十一月十一日等三個星期日  
上午9:30~下午5:30

地點：台北：北醫杏春樓  
台中：中國醫藥學院互助大樓201室  
高雄：阮綜合醫院(三區同時舉行)

詳情請見八月份牙橋